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Charakteristika a projevy českého antisemitismu 

Tereza Antalová předložila poměrně zdařilou práci na téma česko-židovského soužití a 

projevech českého antisemitismu v letech 1848-1918. Nejprve se zabývá snahami o česko

židovské sblížení a česko-židovskými organizacemi. Větší část práce pak již věnuje vlastnímu 

tématu českého antisemitismu. Poukazuje na jeho propagaci v politickém životě, ať již 

v kruzích vycházejících z ideologického programu "Mladočechů" nebo kruzích katolických. 
Po právu zdůrazňuje nejen souvislosti sociálních proměn spojených s rozvojem industriální 

společriosti, ale především česko-německý konflikt, který se negativně odrážel na postoji 

Čechů k Židům, obzvláště v době jeho vyvrcholení na konci devadesátých let devatenáctého 

století. Samozřejmě v práci nechybí zmínka o "hilsneriádě" a tendencích ke znovuoživení 

mýtu o rituální vraždě, a to především v katolickém prostředí. Dvě poslední kapitoly věnuje 

vůči Židům kritickým či zcela antisemitských projevům v české publicistice a literatuře 
daného období. 

Autorka užívá řadu známých titulů, které k vypracování tématu jsou v rámci bakalářské práce 

dostačující: A. Mikulášek, Antisemitismus v české literatuře 19. a 20. století, O. Donath: Židé 

a židovství v české literatuře 19. a 20. století, nebo publikace H. Krejčové. 

Některé formulace, které autorka uvádí, mohly být jasněji a explicitněji formulovány. 

V kapitole "Historický kontext" hovoří, že studenti a česká inteligence podporovali 

emancipaci a integraci Židů do společnosti, naopak obchodníci, řemeslníci se dovolávali 
jejich opětovné segregace. Tato výpověď má svou platnost především ve vztahu 

k revolučnímu roku 1848 a jeho bezprostředním dozvukům v české společnosti, jak ale 

autorka sama ukazuje ve své práci, vztah větší části české inteligence k Židům v pojednávané 

době byl naopak problematický a postupem času se jen zhoršoval. 

Práce Terezy Antalové je jinak velmi uspokojivá, a to i po formální stránce. Hodnotím ji 

známkou "výborně" (1) a doporučuji k obhajobě. 

V Jílovém u Prahy, 14.9.2009 

Mgr. David Biernot, Th.D. 
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